

Благодарности

Эта книга появилась, благодаря участию многих людей.

Мы очень благодарны жителям удмуртских деревень Башкортостана, которые проявили дружелюбие и гостеприимство и помогали всеми возможными способами. Мы особенно благодарны некоторым конкретным людям, чья помощь оказалась неоценимой для успеха нашей работы.

Мы выражаем признательность:

Татьяне Николаевне Шайбаковой, познакомившей нас с Татышлинскими удмуртами,

Ринату Биктимировичу Галлямину, пригласившего нас в общество, которым он руководил, и поддержавшего наши инициативы,

Фридману Кабильяннову и его семье, ставших нашими первыми близкими контактами и помогших нам войти в мир жрецов,

Назипу Садриеву, ответственному за сохранение удмуртских коллективных ритуалов в Башкортостане и всегда принимавшему нас очень дружелюбно,

Флюре Нуриевой, приглашавшей нас в свой дом в первые годы,

Анне Байдуллиной, всегда приглашавшей членов нашей команды,

Ирине Самигуловой и Марсуне Самигуловой, принимавшим нас в последние годы, разделяющим наши цели и помогавшим их достигать.

Мы благодарны нашим водителям на местах Радику Ивановичу Суфиярову и Владимиру Суюндукову, которые тоже поддерживали нас в работе.

И последнее, но не менее важное: мы благодарны нашим коллегам и членам нашей команды Ранусу Садикову, Николаю Анисимову, Лауре Валликиви, Евгению Бадретинову, Марии Вятчиной, Денису Корнилову.

Особая благодарность Ранусу Садикову, который больше всего присутствует на этих страницах: он ввел нас в мир удмуртских церемоний и поделился с нами своими знаниями. Кроме того, в этой книге есть много его фотографий, и он является автором русских переводов удмуртских молитв.

Особая благодарность Николаю Анисимову за его постоянную поддержку: он тщательно проверил наш текст и обогатил его своими опытом полевых исследований и предложениями.

Особая благодарность Лауре Валликиви, прочитавшего и прокомментировавшего наш текст.

Особая благодарность Дэниелу Аллену, отредактировавшего английскую версию.